

揭牌！这个分中心设在马鞍山

2024年2月7日，“南京市第一医院核医学科分中心”揭牌仪式在马鞍山市人民医院东院举行。我院党委副书记、院长刘万里，马鞍山市人民政府副市长阚青鹤，马鞍山市卫生健康委、市人民医院主要负责人和我院职能科室相关负责人出席。马鞍山市卫生健康委党委书记、主任孙信滨，南京市第一医院院长刘万里先后致辞。马鞍山市人民医院党委书记程根主持会议。我院院长刘万里和马鞍山市人民政府副市长阚青鹤共同为“南京市第一医院核医学科分中心”揭牌。

刘万里院长表示，马鞍山市与南京市山水相连，地缘相近，人文相亲，宁马一家亲，一直以来，双方交流合作非常广泛。南京市第一

医院核医学科是江苏省临床重点专科、长三角核医学科联盟牵头单位，我院将充分发挥品牌优势、人才优势、技术优势，积极促进区域卫生健康事业的全面发展，提升马鞍山人民医院核医学科的医疗技术质量和医疗服务能力为目标，加快建成特色鲜明、优势突出、结构合理的学科体系，以期更好地造福马鞍山市百姓，为推进医疗卫生事业高质量发展作出更大贡献。

我院医务处处长陈尔东与马鞍山市人民医院副院长（主持行政工作）何永胜签署合作协议，马鞍山市人民医院党委书记程根为我院核医学科副主任邵国强颁发聘书。会后，双方与会人员共同参观了马鞍山市人民医院核医学科。

根据合作协议，我院与马鞍山市人民医院将在技术指导、科研合作、双向转诊、人员培训等方面开展合作。一是建立医疗合作平台，我院核医学科对马鞍山市人民医院核医学科进行指导，帮助开展前沿核医学技术，为马鞍山市籍病人开通绿色通道，实现转诊（包括甲状腺、前列腺癌等病人）和住院安排，预约、检查和收费实现同质化管理。二是选派专家兼任马鞍山市人民医院核医学科主任，负责业务开展和科室运营、管理指导、医技护人员配置、科普宣传等。三是加强科研和科室发展建设合作，指导及协助马鞍山市人民医院核医学科开展科研活动和科研合作等。

宣传处

我院风湿免疫科车楠教授当选为江苏省免疫学会自身免疫专委会首届主任委员



2023年12月15日，由江苏省免疫学会主办、中国生物医学工程学会免疫治疗工程分会协办、我院风湿免疫科承办的“首届金陵自身免疫论坛暨江苏省免疫学会自身免疫专业委员会成立会议暨中国生物医学工程学会免疫治疗工程分会风湿免疫专委会学术会议”召开。

在江苏省免疫学会自身免疫专委会的成立

大会上，按照江苏省免疫学会的规程，通过全体委员的选举，我院风湿免疫科行政副主任（主持工作）车楠教授当选为首届主任委员，风湿免疫科副主任医师苏定雷当选为常务委员兼秘书长。

同时，我院顾冰洁、王小琴、杨磊磊、赵薇、高天翼等当选委员。自身免疫专委会的成立搭建了一个跨领域、多专科的交流、共享、合作的平台，将进一步促进自身免疫病精准医学研究和转化。

大会开幕式由江苏省免疫学会自身免疫专委会首任主任委员车楠教授主持。我院院长刘万里代表本次会议承办方南京市第一医院致欢

迎辞，对各位专家的到来表示热烈欢迎，他充分肯定了江苏省免疫学会在江苏省科技推进和服务中的工作，对自身免疫专委会的成立表示热烈祝贺，对其未来发展寄予厚望。

会议邀请江苏省免疫学会名誉理事长张学光教授、吕凌教授，香港大学病理系终身教授吕力为教授，江苏省免疫学会理事长王立新教授等国内知名专家学者进行学术报告和经验分享。与会专家共同探讨了自身免疫病精准治疗及其基础研究的最新进展。

专家认为，自身免疫病是一种复杂的全身多系统疾病，“共病现象”非常常见，需要多专科合作，需要更精准的诊断、评估和治疗。

本次自身免疫专委会的成立和金陵自身免疫论坛的成功举办，必将推动学科之间的交流合作和江苏省自身免疫专业发展，为患者提供更精准有效的诊疗方案，从而改善患者预后，提高患者生活质量。

风湿免疫科 杨磊磊

基层通路巡诊，提升医疗服务

为响应院党委提出的“偏远地区持续造血、优质资源持续下沉、组合共建持续帮扶”党建共建举措，发挥医院医疗卫生服务优势和市场竞争优势，促进党建与业务深入紧密融合，在内科党总支第六党支部带领下，肾内科部分医疗专家分别走进江宁区禄口社区医院和丹凤县医院，加强与基层医疗机构合作，开展“基层通路巡诊系列活动”，协助提升基层医疗服务水平，使得社区居民在病有所医的基础上，不出社区，在家门口就能享受到更高质量的医疗服务，一定程度上解决了群众看病难的问题。

肾内科主任万辛带领科室骨干力量分别来到江宁区禄口社区医院和丹凤县医院，开展义诊服务科普讲解。活动中，潘斌斌、张峰为患者进行血管通路筛查，同时亲切地与他们交流，讲解关于居家内瘘养护的一些小技巧，强调保护血管通路的重要性。

通过义诊帮扶活动，大家意识到，走进基层、深入社区，为透析患者筛查血透通的同时，也通过党建共建，开通了三条通路：一是优质医疗资源下沉，开通了三级医院与基层医院医疗技术交流渠道；二是运用贴近居民，扩大接触面，为医疗服务机构与社会交流创造灵活的互动方式；三是送医上门，服务到家，为广大患者恢复健康的提供了良好的条件。

近年来，我院肾内科不断开展血管通路相关新技术，包括复杂动静脉内瘘修补术、血管瘤切除及内瘘重建手术、超声引导下自体动静脉内瘘及人工血管内瘘球囊扩张术、超声引导下静脉内支架植入术、超声引导下动静脉内瘘限流手术等。血管腔内手术治疗可解决大部分的动静脉内瘘并发症，其中超声引导下球囊扩张手术具有创伤小、恢复快的特点，为患者带来了福音。

肾内科 陈建军

运动关节科蒋逸秋入选江苏省“最美运动名医”！

日前，江苏省运动健康促进会公布2023年江苏省“最美运动名医”评选结果。此次评选由江苏省运动健康促进会、江苏省健康教育协会联合开展，共评选出特别致敬奖、卓越建树奖、优秀风范奖、基层奉献奖、青年新锐奖5类35名江苏省“最美运动名医”。我院运动关节科副主任蒋逸秋获评江苏省最美运动名医之“青年新锐奖”。

蒋逸秋擅长足踝及关节疾病的精准微创治

疗，在患者术后的体育功能锻炼方面有着丰富的临床经验。创新建立了电话随访、互联网、门诊复查三位一体诊疗机制，通过运动风险评价、体适能测试、体态评估等方式，对患者的运动方式、运动内容和运动量进行实时调整，从而制定出个性化、针对性的运动处方，帮助患者达到最优康复效果。

蒋逸秋与体育部门深入合作，提供运动医疗保障，每月定期到体校以及各省、市运动队为广

大运动员巡诊，评估其整体健康状况和运动能力，解决了许多运动健儿受伤后的治疗及康复难题，是运动健儿的守护者。此外，他被确定为第十四届全运会医疗专家组成员，为运动员赛场上的出色发挥保驾护航。蒋逸秋服务大众体育需求。他作为江苏省医学会运动医学分会运动促进健康学组副组长，经常到社区为广大老百姓提供科学养生的讲座和培训，受到一致好评。

运动关节科

南京医科大学2023年中期教学检查圆满结束

2023年11月30日，南京医科大学校党委常委、副校长沈瑞林率领专家组来我院开展2023年中期教育教学检查。我院党委副书记、院长刘万里，党委副书记、副院长戚建伟，党委委员颜廷华和教学管理人员、教研室负责人及教师代表等近50人出席现场会。南京医科大学临床医学（含留学生）、临床药学、护理学等专业90余名实习生接受检查。

会议开始，刘万里院长致欢迎辞，他代表医院全体教职工对检查组的到来表示热烈欢迎，感谢学校对我们教学工作的严格检视与精心指导，表示全院将以最饱满的姿态和认真的态度迎

接本次检查，全面提升我院教育教学质量。戚建伟副书记从临床教学、师资建设、教学保障及特色活动方面对我院临床教学工作进行了汇报。

沈瑞林副校长对医院的教学工作表示肯定。他指出校院融合、临床能力提升永远是改革的主题，希望医院继续强化附属医院教育教学和人才培养职能，在教学与科研的实践中锻炼和提高整体水平，为学校医院的发展添砖加瓦。

此次中期教学检查涵盖听取汇报、临床技能考核、观摩教学病例讨论、理论听课、召开实习生座谈会以及查阅教学文档等内容。专家组对我院的教学总体运行情况和实习生带教工作给予肯

定，并针对检查过程中发现的不足给出详尽的指导建议。

最后，颜廷华委员感谢学校领导和专家一天的辛勤劳动，表示中期教育教学检查，既是对我院教学工作的全面检视，也是对我院今后持续保障教学质量的激励和鞭策。医院将认真分析研判目前存在的不足和问题，求真务实，深化医教研一体化发展，以建设适应医学教育改革需要以及卫生健康事业发展需求的高水平附属医院。

教育处 宋鑫

我院2021级硕士喜获南京医科大学硕士组“十佳学术之星”称号

为营造浓厚的研究生学术氛围，搭建研究生学术交流平台，拓展研究生学术视野，南京医科大学举办第八届研究生“十佳学术之星”评选活动。经过个人申报、导师审核、学院推荐、专家初评、公开答辩等环节，我院2021级刘寅硕喜获南京医科大学硕士组“十佳学术之星”称号。

刘寅在陈宇辰导师的悉心指导下，从事轻度创伤性脑损伤患者脑功能与结构网络拓扑属性异常与认知功能障碍相关性研究。硕士期间累计发表SCI论著8篇，SCI综述1篇，以第一作者或者共同第一作者在Quant Imaging Med Surg、European Journal of Radiology、Front Aging Neurosci等杂志共发表论著6篇，单篇最高影响因子5.702分，累计影响因子27.869分。

刘寅还曾获南京医科大学2023年度国家奖学金、南京医科大学2023及2022年度一等学业奖学金、南京医科大学校级三好学生等荣誉。

教育处 谢文剑

橘色百合，冬日里的暖阳——12345工单中的表扬故事

更要注重患者的心理护理。朱盛南护士长每天早交班也会特别关心患者的情绪变化，叮嘱护士们一定要尽量满足患者的合理需求，给患者提供更多关心。

正是由于急诊病房团队们上下一心，对患者无微不至的关怀给患者及家属带来了非常深切的感动，不仅救了一个人的生命，也拯救了一个家庭。所以患者在出院后，家属不仅拨打12345工单表扬了沈华主任、许博文医生及病房所有医护人员，还专门送了鲜花，甚至要给许博文医生送上感谢的红包，许博文医生坚决拒收，告知：“治

病救人本就是医生的职责，我们只是做了分内应该做的事情”。

“感谢卡片”凝结着浓浓的医患情意，传递的不仅是患者的感激之情，更是对医护人员辛勤付出回报的肯定，彰显着医患间的真诚与和谐。沈华主任说：“治病救‘心’，偶尔去治愈，常常去帮助，总是去安慰，河西急诊医学科的所有医护人员将始终坚持用真心、爱心、细心和耐心，为患者的健康保驾护航，让这个冬天不再寒冷。”

急诊医学科（河西院区）徐薇、朱盛南